



最美云南

市二中附二小 2105 班 廖子舒 证号: 24042890064 指导老师: 万江平

在漫长的暑假里,我们一家踏上了前往云南的旅程,这个天气常如二三月的美丽地方,仿佛一幅动人的画卷,让人流连忘返。

大理的洱海,是我此行中最难忘的记忆之一。那湖水清澈见底,波光粼粼,宛如一面明镜,映照着天空的变幻。海鸥偶尔掠过湖面,仿佛在我们致以最诚挚的欢迎。微风拂过,带着花香与湖水的清新,让人心旷神怡。路旁的花朵争奇斗艳,红的如火,粉的似霞,黄的像太阳,它们似乎在欢唱着大自然的赞歌,而蜜蜂则在花间翩翩起舞,为这美景增添了几分生动与活力。

在大理,过桥米线是一道不可错过的美食。那米线又细又长,口感滑嫩,搭配上十几种丰富的小料,每一口都充满了惊喜。我深深地爱上了这道独特的美食,也爱上了大理这座充满魅力的城市。

随后,我们前往了西双版纳,这个接近泰国的地方,让我感受到了浓郁的风土人情。在

那里,我看到了憨态可掬的大象,它们是西双版纳的吉祥物,象征着吉祥与幸福。大象的食量惊人,每天需要吃掉好几吨的食物,但这也让它们看起来更加可爱与健壮。我还参加了狂欢的泼水节,水花四溅中,我们彼此欢笑,心情变得无比愉快。

在西双版纳,我还品尝了泰式美食,如冬阴功汤、菠萝饭、芒果饭等。这些美食与中国的传统菜肴有着明显的不同,它们更加酸辣可口,让我领略到了泰国美食的独特魅力。此外,我还注意到了西双版纳人的服饰,它们与我的衣服截然不同,充满了异域风情。

这次云南之旅,让我深深地爱上了这个风景如画的地方。我希望能够留在这里,感受这里的每一寸土地、每一缕阳光、每一声欢笑。云南,这个天气常如二三月的地方,你在我心中留下了永恒的印记。我爱你,云南! 我爱你这风情万种、如诗如画的家园。

舞台上的红色传承

市二中附二小 2106 班 陈钰莹
证号: 24042890083 指导老师: 刘睿

每当我戴上鲜艳的红领巾,心中便涌起一股讲述革命故事的冲动。如今,这个小小的梦想即将在国家话剧院的舞台上实现。

比赛当天,妈妈送我到后台,化妆师的巧手让我焕然一新。然而,紧张感也随之而来,我攥着演讲稿,手心湿透。幸运的是,化妆师的鼓励让我重拾信心。

走上舞台,背景音乐响起,我开始讲述《精神不朽》。那些革命英雄的故事在我心中激荡,我仿佛看到了大雪纷飞下,战士们被冻成冰雕仍手持钢枪,注视前方的悲壮场景。我的眼眶湿润了,声音也更加坚定。

回想起在天安门广场升旗的场景,那抹鲜艳的红在我心中荡漾。外婆的话语“吃水不忘挖井人”让我铭记,我深知没有共产党就没有新中国。因此,我向评委老师发出倡议:坚定信念,筑梦未来,为中华民族的伟大复兴贡献自己的力量!

掌声响起,那一刻,我的心跳与掌声共鸣。展演结束后,我的心情久久不能平静。那些浴血奋战的岁月依旧震撼人心,英雄不朽,浩气长存。

这次比赛不仅让我对英雄先烈们的敬畏之心愈加强烈,更让我懂得了“天道酬勤,功夫不负有心人”的道理。我的付出得到了收获,正如那句“轻舟已过万重山,长路漫漫亦灿灿”。

这次舞台上的红色传承,让我更加坚定了传承红色基因、弘扬革命精神的决心。

绘画作品



潘石小学 2105 班 申婉儿 证号: 2404060008

小兔子

秋之颂

樟树坪小学 1903 班 黄梓墨 证号: 24020630051

秋天,这个季节仿佛是大自然最深情的笔触,绘就了一幅幅绚烂多彩的画卷。它不仅是欢乐的源泉,更是丰收的象征,让人们满怀喜悦与期待。

秋风,这位神奇的魔法师,她以无尽的魔力,将绿叶幻化为金黄,引领着鸟儿飞向温暖的南方,更将枫叶染成火红。她的画笔轻轻挥洒,大地便披上了一层五彩斑斓的华服,每一片叶子,每一朵花,都在她的笔下绽放出独特的光彩。

而秋雨,这位细腻的调色师,她以独特的视角,将世界装点得更加丰富多彩。她赋予苹果鲜艳的红色,让它们像一盏盏小灯笼,在枝头熠熠生辉;她赐予稻谷耀眼的金色,让稻田变成了一片金色的海洋,随风起伏,波光粼粼;她还为银杏树披上了黄色的外衣,那黄黄的叶

子宛如一把把精致的扇子,轻轻摇曳,扇走了夏日的炎热。菊花在她的笔下更是多姿多彩,淡紫色、浅黄色……它们在风雨中轻轻摇曳,仿佛在诉说着秋天的故事。

秋天,是一个丰收的季节。它用无尽的果实回馈着人们的辛勤耕耘,让果园里弥漫着醉人的芳香。没有秋天,就没有那沉甸甸的果实;没有秋天,就没有农民伯伯脸上洋溢的笑容。秋天,是大自然对人类的慷慨馈赠,是人们心中永恒的赞歌。

让我们怀着感恩的心情,去欣赏秋天的美景,去品尝秋天的果实,去感受秋天的温暖与喜悦。秋天,你是最美的季节,我们永远爱你!

蓝天之歌

建宁实验小学 2002 班 梅逸轩 证号: 24040400013

蓝天啊!
当月亮悄然升起,你披上夜的黑袍,深邃无垠;
当太阳破晓而出,你换上光的华服,明亮耀眼。
蓝天啊!
你是鸟儿翱翔的广阔舞台,任其羽翼自由腾飞;
你是白云悠游的梦幻天地,任其思绪随风飘荡;
你紧握太阳的金牌,让其光芒万丈,照亮世界;

你不抱月亮与星辰,让它们嬉戏于夜空的怀抱。
而你,沉默而庄严,俯瞰着大地,
如同慈悲的上帝,目光温柔,永远守护着我们。
你的宁静与深邃,是世间最温暖的依靠,
蓝天啊,你是永恒的守望者,给予我们无尽的安宁与希望。

阳光下的急救小课堂

市二中附二小 2204 班 张智睿 证号: 24042890161 指导老师: 阳洁

今天,阳光明媚,公园里空气清新,微风拂面,花香四溢,让人倍感舒畅。在这样一个美好的日子里,我参加了一场别开生面的急救知识小课堂。

公园里绿树成荫,一群小记者们井然有序地排队,等待着教练员的到来。教练员们身着整齐的救援军服,英姿飒爽,指引我们排队,准备开始今天的活动。

活动开始后,教练员们一一为我们讲解了野外急救的知识,包括中暑和动物咬伤的紧急处理、简易担架的制作流程以及户外打八字绳结等技巧。这些实用的急救知识让我听得津津有味,迫不及待地想要亲自尝试。

其中,最让我印象深刻的是简易担架的制作流程。在听完教练叔叔的详细讲解后,我迫

不及待地与一位哥哥一起尝试制作。虽然只是一块布和两根圆木棒,但在制作过程中需要注意的细节还真不少。从布的摆放、木棒的位置到卷起的间距,每一步都需要我们精心操作。在教练叔叔的耐心指导下,我终于成功制作出了一个简易担架,心里别提有多高兴了。

今天的活动不仅让我学到了很多实用的急救知识,还让我真切地体验到了制作简易担架和打八字绳结的乐趣。通过实践操作,我更加深刻地理解了这些急救技巧的重要性和实用性。

我非常感谢这次活动的组织者,让我有机会学到这么多课外知识。同时,我也期待下次能有更多机会参加这样的急救知识小课堂,与大家一起分享学习的乐趣和收获。

唯有牡丹真国色

市二中青龙湾小学 2204 班 程梓晴
证号: 24062720064 指导老师: 易雨涵



学着和自己对话

《外婆》读后感

白鹤小学 2104 班 方希睿 证号: 23040110628

这几天,我迷上了一本书,书名叫“外婆”,里面讲的是“我”由于父亲失踪,来到了远在外婆家,在这里,发生了许多欢快的事情。有在外婆家的菜园里抓竹鼠,有每次和外婆一起看书,互相讲故事,还有和外婆一起运动。其中,令“我”印象最深刻的是外婆也有自己的梦想呢! 外婆的梦想是能拥有一座大房子,最后她用自己勤劳的双手完成了梦想。另外,“我”还认识了许多好朋友,大毛、琪琪、麦,他们都是我十分要好的朋友。有一次我们在大街上背着水枪玩耍,结果不小心把水喷到了外婆身上,“我”原以为自己又要被骂了,结果,外婆不仅没有责骂我们,还用一本书里的故事,教会了“我”深刻的道理。

通过这一本书,也让我想起了我的外婆。我的外婆也很勤劳,从小到大,我也是在外婆的百般呵护下长大的孩子,我记得,小时候外婆也常常带我出去玩,回到家就给我做各种好吃的。我爱“外婆”这本书,更爱我自己的外婆,我也推荐大家去看看这本书,让更多人了解到这本书的可贵!

【修改后】

这几天,我迷上了一本书,书名叫《外婆》。《外婆》讲的是“我”由于父亲失踪,来到了远在外婆家的菜园里抓竹鼠,和外婆一起看书,互相讲故事,和外婆一起运动……其中,令“我”印象最深刻的是外婆也有自己的梦想呢! 外婆的梦想是能拥有一座大房子,最后她用自己勤劳的双手完成了梦想。

另外,“我”还认识了许多好朋友,大毛、琪琪、麦,他们都是我十分要好的朋友。有一次,我们在大街上背着水枪玩耍,结果不小心把水喷到了外婆身上,“我”原以为自己又要被骂了,结果,外婆不仅没有责骂我们,还用一本书里的故事,教会了“我”深刻的道理。

这一本书,也让我想起了我的外婆。我的外婆很勤劳,从小到大,我也是在外婆的百般呵护下长大的孩子。我记得,小时候外婆也常常带我出去玩,回到家就给我做各种好吃的,我犯了错会耐心教导我……外婆用爱温暖着我,和外婆在一起的日子,是最美好的时光。

天底下的外婆是不同的,她们或慈祥或严厉或善良……每个人的外婆又都是一样的,她们疼爱外孙的爱是那样浓郁,那样悠长……我爱我的外婆,也爱《外婆》这本书。我推荐大家去看看《外婆》,去感受最纯真的爱与美好。

【点评】

小作者能将自己在阅读过程中的感受写清楚,能透过文字,感受到作者的内心,真是心思细腻的孩子!“问渠那得清如许? 为有源头活水来。”小作者从书中汲取到了精神营养,从生活中感受到了外婆的爱,这份爱一定会伴随着作者勇往直前!



微信公众号



知殊侠



株洲新闻网



星少年公众号

● 佳作点评



【点评老师简介】

苏丹,株洲市二中附属小学语文教师兼班主任,龚景辉小学班主任工作室成员,优秀班主任,十佳班主任,校联体“先进个人”。从事中小学语文教学九年,教学成绩突出,习作教学经验丰富,多次指导学生作文竞赛获奖。

【点评手记】

写文章,就是把自己看到的、听到的、想到的内容和自己亲身经历的事情,经过自己的语言组织,用恰当的语言文字表达出来。文能言声,写文章其实就是学着和自己对话,不用想什么高深的典故,也不用华丽的辞藻修饰,不用想写得不好别人看见会不会笑话,心无杂念的去写,言语朴素,只要是真情实感,一样是好文章。

感人心者,莫先乎情。我写文章写到深情处会泪流满面,读文章读到动情处也会潸然泪下。真情实感是文章的灵魂,情感赋予文字以生命和力量。无论是写读后感,写景,还是描述一件小事,或者探讨重大的社会问题,只有作者真正感受过、思考过,才能写出真实可信的内容,读者能够从字里行间感受到作者的诚意和用心,从而更容易产生共鸣。

一篇充满真情实感的文章,能够让读者欢笑、流泪、感动或者沉思,从而产生强烈的阅读体验,这样的文章具有个性和魅力,避免了千篇一律。

而对于童话类的想象作文,则需要孩子们充分发挥想象力,创造一个奇妙的童话世界。想象类作文中,只有让所有“物”都有生命、有特点、有性格,才能更加有趣!

秋天的落叶

市二中附属小学 2215 班 夏亦心 证号: 24042560419

周末,爸爸妈妈带着我和弟弟一同去江边漫步。江边的小道上铺满了许多五颜六色的叶子,宛如一张绚丽无比的彩色大地毯。脚踩上去,“沙沙沙”的声音响起,十分有趣。突然,一阵秋风吹来,树叶一片一片慢悠悠地飘落,在空中轻盈地旋转着,仿佛舞蹈家们在尽情地排练新舞蹈。

我兴奋不已,急忙弯下腰,小心翼翼地把手伸过去,捡起一片放在手掌上。我仔细端详着,这是一片枫叶,它就像一只张开的小手,五个尖尖的“手指”微微弯曲着。那枫叶的形状恰似一团熊熊燃烧的火焰,红彤彤的,充满了生机与活力。我轻轻地抚摸着枫叶,它一点儿也不光滑,有好多细细小小的纹路,如同岁月留下的神秘印记。我把枫叶放到鼻子跟前闻一闻,有一股泥土的芬芳。

我们一边悠然地散步,一边开心地捡树叶。不一会儿,就捡到了许多形状各异的树叶。有像小扇子一样的银杏叶,那银杏叶宛如一把把精致的小扇子,仿佛能为小精灵们扇去炎热,带来凉爽;有像弯弯月牙儿一样的柳叶,细长的柳叶好似弯弯的月牙挂在枝头,又似姑娘弯弯的眉毛,俏皮又可爱;还有像小水滴一样的樟树叶……我好想把它们都带回家,做成漂亮的书签,永远地珍藏起来。

“一年好景君须记,最是橙黄橘绿时。”秋天,真的是一年当中最美的季节。

【点评】

秋天在小作者的眼中是那么美,那么富有诗意。小作者充分调动五感,多角度、细致地观察秋天的树叶,恰当地运用了拟人、比喻等修辞手法,还引用诗句给文章增添文采,字里行间流露出作者对秋天的喜爱之情。读这篇文章,如读一首诗,回味无穷。

卖羽毛的小鸟

美的学校 2108 班 陈香薇 证号: 24012490166

从前有一只小鸟,它想开一家专卖店,但是开了好几次都没有成功。这次,它决定向点子公司的董事长狐狸请教。

小鸟问狐狸:“我应该卖点什么好呢?”狐狸看了看小鸟,说:“你应该卖羽毛,羽毛拔掉了还可以长。”

小鸟犹豫了一下说:“拔羽毛很痛的,我不敢拔。”狐狸急忙说:“没事,我有一瓶药水涂上它就不痛了。”

小鸟不再犹豫,谢过狐狸,拿着药水走了,看着小鸟离开的背影,狐狸捂着嘴笑了。

小鸟回到家后,又犹豫了,但又想:狐狸说的也对,再说了它是点子公司的董事长,听它的准没错,就决定开始拔毛了。

小鸟开始卖羽毛了,它的生意很火爆,长颈鹿小姐来买羽毛当做装饰品,河马大妈买羽毛做扇子……渐渐的羽毛都卖光了。

这时狐狸来了,它终于露出了它的真面目,说:“主意是我想出来的,所以钱也应该归我。”说着狐狸抱过了钱,还把没羽毛的小鸟当做了晚餐。

【点评】

插上想象的翅膀,小作者创作了一个充满童真童趣的故事。这篇故事语言流畅活泼,情节设计巧妙,结尾合理又引人深思,是一篇优秀的童话故事。为小作者的创造力和想象力点赞!